

众志成城 抗击疫情

义无反顾 不辱使命

——记前郭县医院援吉医疗队

本报记者 王欣欣 王学雷

“打赢这场疫情防控硬仗，是当前最紧迫的任务。作为党员，我一定起到带头作用，全力以赴完成任务。”“疫情就是命令，我将义无反顾，坚守岗位，不辱使命……”

3月11日，松原市前郭县医院派出援吉医疗队。半个多月过去，队员们在 frontline 践行着出发时许下的承诺。据悉，这支医疗队共有队员21人，其中医疗队7人、护理队14人，大多是党员，工作经验丰富。

认真负责的“白衣战士”

李影作为医疗队队长，要带领所有前郭援吉医生开展工作。她还担任了方舱医院医生二组组长，负责方舱医院400余名患者的重症病情评估工作，每天要对所有重症患者近距离观察、科学评估，病情加重的立即转移治疗，一天站立时间超过12小时。

有一天晚上离舱前，李影查房时发现一名患者胸闷，询问病情时患者突然意识不清。李影想起患者有房颤病史5年，冠脉支架术后半年，根据经验，她判断患者很有可能发生了室颤，生命危在旦夕。李影马上找来抢救车，通过心电图监测验证了确实是室颤，在给予两次电除颤后患者恢复意识，为进一步抢救赢得了宝贵时间。随后，李影一直护送患者到重症监护室，直到生命体征平稳后才离开。而这只是李影无数次紧急救治工作中的一幕。

亲切的“前郭妈妈”

作为14人援吉护理小分队领队，王艳带领前郭县护理人员首批进入新建成的天翔方舱医院。在

入舱的患者中，有一个身影引起王艳的注意：小小的身躯拖着一个大大的行李箱，那是一个八九岁的小男孩，拿着手机在父亲视频指导下跟着人流往里走。看着孩子惶恐的眼神，她想到了匆忙离家时自己9岁女儿不舍地拉着她衣襟的情景。来不及多想，职责与母爱掺杂在一起，她用各种方法疏导孩子的情绪，渐渐得到信任并使他安定下来。

“我是护士，也是妈妈，能感受到孩子当时有多无助，更能想象到他的父母有多焦急。我能做的就是安抚好孩子，让他不要害怕，相信我们，一定能一起战胜病毒。”王艳感同身受。

随后，王艳带领队员们听从受援医院统一部署，展现着前郭县医院护理人员的专业素养和职业操守。短短几天，就得到病患们充分信任和依赖，有个小男孩亲昵地称她“前郭妈妈”。

剪短长发的“女汉子”

3月初，前郭县医院组织医护人员驰援吉林市，身为党员的王瑜没有丝毫犹豫，第一时间报名，毅然剪短长发，随队出征。

3月11日，随队到达吉林市后，匆忙吃完午饭，她就开始体检、培训、考核，熟悉方舱医院的流程，忙完这些已经快到午夜。看着身边的伙伴，还有在方舱忙碌的工作人员，王瑜深有感触，在日记本中写道：哪有什么岁月静好，只是有人替你负重前行！

3月12日，第一天工作很繁琐，安置患者、采集病史、书写病历、熟悉新的电脑系统，忙碌12个小时，完成全部交接班工作。3月20日，由原来的天翔方舱转到经开区方舱，由原来300多张床位变成1200多张床位，任务更加重了，但他们咬牙坚持下来了。3月23日，第一批97人患者治愈出院，看着患者走出方舱，她心里特别激动……

“这是我们应该做的！”

——省妇幼保健院发挥基层党组织战斗堡垒作用记事

本报记者 张添怡

疫情发生以来，省妇幼保健院充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，成立核酸采样临时党支部，把党组织的战斗堡垒筑在了战“疫”最前沿。

“从早晨到深夜，核对物资、前线采样、汇总核酸采集数据、总结上报工作情况……”这是在长春市二道区防控前线的省妇幼保健院核酸采样队临时党支部书记张志亮每天的工作写照。他带领29名党员，在工作时主动亮身份、做表率，干着最苦最累的活儿。针对老、弱、病、残以及行动不便等特殊人群，他们更是主动担当，上门采样，加班加点完成核酸采集工作。

“我是年轻党员，我先上！”为了让战友们多休息一会儿，在有入户需求的任务时，党员孟丽新总是抢在最前面，穿梭在老旧小区楼宇中，平均每天爬上千阶的楼梯。一天下来，孟丽新防护服里面的衣服早已湿透，口罩里的水顺着脖子往下流，脱下防护服，全身冒着热气，面屏和口罩在脸上勒出深深的印记。

从清晨到深夜，每天工作16个小时以上，一个采样点结束，马上奔赴另一个采样点……党员彭晓红每天像陀螺一样忙个不停，地下车库、简易房、小区毛坯房都是她坚守的“战场”；手脚冻得红肿，来不及喝一口水，累了席地而坐，困了抱膝而眠，无论多苦多累，她从没想过退缩。“一轮又一轮的核酸检测，居民们总是按时排队来核酸，没有任何怨言，积极配合，还对我们嘘寒问暖。只要居民平安健康，我这点辛苦又算得了什么呢？我们是党员，这是我们应该做的。”

兴隆山镇防控前线的省妇幼保健院核酸采样队虽然党员人数不足3人，无法成立临时党支部，但领队孙秀红充分发挥一名老党员的责任和担当，给团队树立了榜样。年轻同事表示，“抗疫也是一场精神洗礼，看见无数共产党员在关键时刻冲锋在前、义无反顾，让我们很受鼓舞。”随后，大家纷纷提交了入党申请书。

截至目前，省妇幼保健院核算采样队已完成核酸采样工作886695人次，入户采样4637户。

防控疫情，需要大家一起努力

本报记者 刘勃 张宽

疫情初期，省工商联党员干部志愿者突击队便冲锋在抗疫一线，化身“大白”，“我是党员干部，我要上”的实际行动，诠释了共产党员的初心使命。

省工商联会员部的丁斌在新红旗社区吃完午饭，抽空跟5岁的孩子通了视频。“宝宝，你在家乖乖吃饭，好好听姥姥的话，妈妈现在有事，很快就回来……”作为母亲，她记挂着孩子。面对严峻疫情，她毫不犹豫。她说：“防控疫情，需要我们大家一起努力，这也是我作为共产党员的责任。”

作为工商联党员干部突击队另一成员于斌，她每次组织群众做核酸检测时，都主动布置检测场地、分配检测物资。其间，她既是秩序维护员，又是队伍引导员，还是问题解答员。在长春市风雪交加的那几天，工作结束后她的手脚冻得红肿冰凉。为了能准时参加一线工作，她住在离社区较近的同事家中。“你放心，家里有我。”这是丈夫对她工作最大的理解与支持。

“为什么每天都要扫一次码？”“我用的是老人机，没吉祥码怎么办？”随着信息采集工作的铺开，一个个问题层出不穷。在这场防疫阻击战中，扫码员夏玮不厌其烦地一遍遍为群众答疑，“作为突

击队的一员，我要解答好居民的疑问，打消群众对核酸检测的疑虑，为居民谋一份安心和放心。”省工商联宣教部夏玮说。

身为一名党支部书记，省工商联会员部部长刘英男第一时间主动要求加入志愿者突击队，带头下沉社区，积极配合防疫工作。维护秩序、环境消杀、协助采样，敲门入户分发抗原检测试剂盒并帮助居民完成检测、记录结果，做到“发放不落一户、检测不落一人”，每一项看似简单的小事她都认真细致地完成。

房提国是省工商联调研部副部长，主动报名加入抗疫志愿者队伍。在核酸检测过程中，他既坚持原则，又善解人意。遇到不配合的人员，他晓之以理、动之以情，耐心细致地向群众解释——只有每个人都积极配合，才能早日打赢这场疫情防控阻击战。“我的家人在前线，我不能拖后腿。”房提国的爱人是一名医生。面对疫情，他们夫妻二人携手战“疫”。

省工商联党员干部志愿者突击队配合汽开区新红旗社区、杨柳社区累计完成1.5万余人次核酸检测，为600余户居民发放试剂盒1000余份。

齐心共战“疫” 方舱注暖流

——国能吉林江南热电党员干部保障方舱供暖小记

本报记者 李樊

疫情就是命令，防控就是责任。

本轮疫情发生后，国能吉林江南热电有限公司党员干部顶风冒雪抢工期、昼夜赶工保供暖，顺利完成吉林市方舱隔离点供热改造建设任务，展现央企责任担当。

3月9日下午，国能吉林江南热电有限公司接到吉林高新区政府部署24小时内完成疫情密接人员集中安置点任务。时间紧、任务重，公司党委高度重视，立即成立工作小组，迅速行动。在公司供热部负责人赵畅带领下，20余名员工第一时间到达现场，全力摸排供热系统。经摸排发现，该隔离点所在地共有3.06万平方米、约700个房间。他们迅速准备施工材料，组织设备安装、管网恢复、安装调试等专业人员进驻现场施工，仅用5个小时便

完成供热系统开阀投送，高效地完成了改造任务。

3月10日，公司再次接到吉林市政府部署为中泰驾校方舱医院连接供热管线任务。公司负责人第一时间到达现场，调度指挥。赵畅带领近30人第一时间进行现场勘察。中泰驾校供热面积约为3.5万平方米，自建成后一直没有进入集中管网供热。为了抢工期，赵畅迅速组织专业人员地毯式摸排供热主管网、供热站情况，克服天气寒冷、时间紧迫、疫情形势严峻、人员设备不足等不利因素，制订详细施工方案，组织精干施工人员争分夺秒，连续36小时昼夜赶工，终于提前完成管网连接、注水调试等任务，确保了方舱医院防疫、医疗的规定温度。

“疫情不退，我们不撤！”

——记梅河口市交通运输局党组

本报记者 隋二龙 郭树仁

鲜红的党旗在防控一线高高飘扬，本轮疫情发生以来，梅河口市交通运输局党组带领广大党员干部投身战“疫”，以守土负责的主动性守牢交通“主阵地”，构筑起一道疫情防控的坚实防线。

守牢“主阵地”，坚决扛起应尽之责

疫情发生后，梅河口市交通运输局党组第一时间召开会议，迅速落实省委、省政府疫情防控工作部署和市委、市政府具体要求，扛牢扛稳疫情防控政治责任，坚决完成全市运输保障工作。

3月15日，接到为梅河口市医疗队驰援长春提供运力保障的紧急任务后，第一时间协调万通客运公司及3家旅游公司，调集、调配50辆客车及两辆保障车，选配经验丰富的驾驶员。

3月17日，得知医疗队要转战到九台区，出现医疗防护用品和生活物资短缺困难，连夜调度3辆运输车辆，凌晨3点将所有保障物资装车完毕。

在长春疫情防控一线，作为援助组第一小组组长、共产党员左鹏勇，既是“指挥员”又是“战斗员”，他不辞昼夜地与队员们奋战在一起，核酸检测、消杀、医疗废物处理，有时连饭都不能及时吃上一口。大家没人抱怨，没人退缩，持续发扬不怕吃苦、连续作战的作风，保质保量完成了任务。

打好“主动仗”，无怨无悔坚守岗位

在这场疫情防控硬仗中，梅河口市交通运输局党组带领全体党员打好疫情防控“主动仗”，每名党员都成为“守护者”，尽自己最大能力守护万家灯火。

梅河口市万通客运有限责任公司党委副书记、总经理关淑洪每天坚守在疫情防控最前线，细致认真地地为每辆运输车辆安装防护设施，为驾驶员配备好防护物资，直到深夜才拖着疲惫的身体回家。

按照梅河口市疫情防控工作领导小组部署要求，执法大队党总支组织精干力量，在封控区24小时值守，对居家隔离人员进行封闭管控，饿了就泡方便面、吃火腿肠，即使这样，也没有一人叫苦、一人掉队、一人漏岗。

筑起“防控墙”，危难时刻显担当

3月8日，梅河口市交通运输综合行政执法大队全体党员接到疫情防控指令后，启动突发事件应急处置预案。在一座营镇、山城两个高速公路出口24小时执勤，与公安、卫健等部门密切配合，严密排查入梅车辆，坚决阻断疫情从交通运输工具传播。

执法大队海龙中队稽查员、老党员王占发还有一个月就要退休了，家人都在杭州，老伴春节期间忽然卧床不起，他着急上火也患上了急性高血压。儿女们让他请假，他却说：“虽然快退休了，我也要站好这最后一班岗。”回到梅河口后，正赶上疫情出现变化，他们中队被派到一座高速公路路口执勤。中队领导考虑他年龄大，又临近退休，想安排他在家留守，王占发还是坚持与其他同志一起上路执勤。

王占发是全市交通系统普通党员中的一员，他们和全市广大党员一样在疫情面前坚守岗位，无私奉献，用实际行动践行着初心使命。

“疫情不退，我们不撤！”梅河口市交通运输局全体党员干部用奉献诠释忠诚与担当，用实际行动践行着初心和使命，为党旗增添光彩，为安全保驾护航。

“我是党员，再难也得挺住！”

本报记者 柳青 刘晓娟

3月26日下午4点，电话终于接通，电话那头传来了长春市绿园区青年路街道杨蒲社区居委会副主任、网格员李金丽沙哑的声音。

“从早上忙到现在，才有空回个电话。”从3月4日到现在，作为一名网格员，李金丽一直在抗疫一线。她告诉记者，每天从早到晚，不知道说了多少话，防护服一穿就是一天，身体出了很多汗，又不敢多喝水，再加上前几天气温低，一冷一热就感冒了。“嗓子一直发炎，总是咳嗽，最严重的时候，都咳出了血。但太忙了，就吃了几天药挺着。”说着，李金丽有些哽咽了，“有时觉得挺难的，但我是一名党员，再难也得挺住。”

即使身体出现状况，李金丽也没休息过一天。她说，不能休息，也不好意思休息，社区工作人员少，社区领导和大家都在一线忙，也非常辛苦。杨家小区就她和另一名网格员，她要是休息了，她的话就得别人干。疫情期间，不能给别人帮忙，也不能拖后腿啊。

李金丽负责的杨家小区共有490户、1300多人，核酸采集、维持秩序、信息登记、信息录入、扫码测温、给居民打电话……每天重复着同样的工作，可李金丽毫不懈怠，在她那里不敢有丝毫差错。

3月25日晚上10点多，李金丽接到“追阳”通知后，立刻按照名单表，一个一个地打电话排查，逐一落实好居民地址后，马上一家一户地送抗原检测试剂盒。“这是一项紧迫的工作，我们必须第一时间筛查出来‘阴性’或者是‘阳性’，快速锁定‘阳性’人员。”每次上门，李金丽都耐心地对居民进行讲解。当晚，李金丽和网格员一直工作到半夜12点多。

抗疫刚开始那几天，李金丽还能回家，后来就一直住在社区。李金丽说：“工作量太大，忙起来没个准点，常常从早晨四五点钟，一直忙到晚上十一二点钟，有时还到后半夜两三点钟。女儿今年初三，马上就要中考了，孩子是顾不上了，只能由爸爸看着。”

杨家小区有一位老年人患有糖尿病，需要购买胰岛素。老人子女联系到她，她抽空帮老人买来并送到家里。帮居民买酒精、买菜送菜、买生活用品……“这些都是小事，不算什么，只要能忙得过来，都会帮居民去做。”这些在李金丽口中的小事，却是关乎辖区居民生活的大事。

说话间，李金丽的电话铃声响起，她又接到新的任务出发了。

编者按：

本轮疫情发生以来，全省各级党组织和广大党员、干部深入贯彻习近平总书记关于做好疫情防控工作的重要讲话重要指示精神，按照孙春兰副总理部署要求，落实省委、省政府工作部署，闻令而动、向险而行，让党的旗帜在抗疫一线高高飘扬。本报推出专版，聚焦广大党员充分发挥先锋模范作用，信念坚定、对党忠诚、担当作为、敢于斗争的先进事迹，广泛凝聚众志成城、共克时艰，早日打赢疫情防控保卫战歼灭战阻击战的强大正能量。